



刘铭传故居游记

■ 合肥市稻香村小学望江路校区三(2)班 杨承溢 指导老师:陈庆

终于迎来了期待已久的秋游,在大巴车上我和小伙伴们都兴奋不已,讨论着今天的目的地——刘铭传故居。

刘铭传故居位于安徽省合肥市肥西县紫蓬山区。这里两条非常宽广的护城河,隔着河我们一眼就看到了和城市风格完全不同的房子,老师告诉我们那些都叫做江淮庄园建筑。

从大门一进去我们就都惊呆了,据说刘铭传故居基本保留了原始的状态,只在原有的房屋基础上进行了修复,所以到处都充满了岁月的气息。

来到庭院里,我们第一眼看到的就是刘铭传先生当年亲手栽下的那棵广玉兰,这棵广玉兰叶色浓绿、茂盛挺拔,在根部四五十厘米处发出两杈,乍一看像是两棵,犹如“双生”。导游小姐姐给我们介绍了这棵广玉兰的来历,当年中法战争中,淮军打败法国,慈禧太后论功行赏,赐给淮军立功大将们108棵美国特使带来的广玉兰树,这就是其中的一棵。小姐姐告诉我们,刘铭传作为首任台湾巡抚,广玉兰的同根双枝被称为同胞广玉兰,意喻着大陆和台湾“同根相连”。后院还有很多我们叫不出名字的

其他古树,听了介绍才知道是柏树、朴树、乌桕等,我还发现一个奇怪的现象,这里的古树很多都是“双生”。

接下来我们参观了西更楼、九间厅、读书岛,读书岛是一处人工岛,岛上原来建有三间学堂,刘铭传不仅自己经常住在岛上读书,还令子孙们上岛读书,据说他为了让孩子们专心学习,下令拆除原来的栈桥,每天由专人划船接送孩子们上岛读书。说到这里我想到,怪不得我在家学习的时候,妈妈不让我随意出房间,原来是想让我静下心来。看来从古至今,所有的家长希望孩子们认真学习的心情都是一样的。

故居四周筑有内外两道深深的壕沟,壕沟内的水是从大潜山引来的金河水。四周的围墙用石头砌成,其上共建有五座碉堡。在这硕大的宅子里,随处可见历史的遗迹,它们都在向我们讲述刘铭传先生的丰功伟绩。

短短半日,大家带着饱满的精神,兴致勃勃地参观了各个景点,它们收获的不仅是一次快乐的出行,更是一次难忘的成长!

春柳

■ 合肥市明珠小学二(2)班 胡璟馨
指导教师:吴笛

春天,到处是一片生机勃勃的景象,无数美景引人沉醉。有人喜爱花团锦簇,有人留恋茵茵绿草,而我却对湖畔依依垂柳情有独钟,它们是春的使者,是公园里最亮丽的风景线。

走出家门,和煦的春风温柔地拂过我的脸颊。伴着小燕子的呢喃,我来到了美丽的南艳湖公园。

一进公园,人眼一片青翠。一棵棵柳树把湖水团团围住,就像是一位位小姑娘用优美的舞姿欢迎春姑娘的到来。柳树的叶子是嫩绿的,仿佛轻轻一碰就能沁出水来。它的枝干弯弯曲曲的,有的微微倾斜似俯下身迎接络绎不绝的游客,有的弯成一张弓,有的甚至垂到了湖面上,形成一座“柳杆拱桥”。一阵风吹过,千万条垂落的柳条随风摇摆,就像是一根根绿色的丝带。我不禁吟诵起贺知章的《咏柳》:“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦……”

柳树不仅美丽还坚韧不拔。俗话说:“有心栽花花不开,无心插柳柳成荫。”捡到的柳条随手一插柳条便会重获新生。我想:牡丹虽美,茉莉虽香,但都离不开园丁的辛苦培育。而柳树沐浴着阳光,吮吸着雨露,能在大自然的怀抱中茁壮成长,装点着祖国的大好山河,怎不令人心生欢喜?

啊,我爱这春日的柳树!

劳动伴我成长

■ 合肥市香格里拉小学五(1)班 余向晖 指导老师:周冉

在我老家的祖堂门口,年年都会贴这样一副对联:耕读传家久,诗书继世长。我感到很奇怪,为什么每年春节总是贴同样的对联。“读”的意思我明白,就是要我们好好读书,好好学习。可是“耕”呢,我有些不理解。今年春节,我忍不住问爸爸。爸爸很认真地告诉我,“耕”就是劳动,它使我们有了生存与发展的物质基础。因此,不论在什么时候,我们都要热爱劳动。

是啊,没有农民伯伯的勤恳劳作,我们怎么可以吃到香气扑鼻的米饭?没有工人叔叔的辛勤劳动,我们怎么可以住在温暖舒适的房屋里?没有纺织工人的勤勉工作,我们怎么可以穿上精致暖和的衣服?

我们的生活如此美好,那是因为有无数默默无闻的劳动者日复一日年复一年地辛勤工作。这让我情不自禁地想起了巴尔扎克的话:生活的花朵只有付出劳力才会绽放。可现在,家长们只强调我们要好好学习,却很少要求我们好好劳动。我满腹狐疑地问爸爸:“是不是要等我们长大以后才去劳动呀?”爸爸说:“国家要求你们做德智体美劳全面发展的优秀学生,怎么可能要等长大后才劳动呢?你每

天收拾房间、整理书,还有在学校打扫卫生都是劳动啊。以后放假,爸爸都要带你去义务劳动,让劳动伴随你成长。”

眨眼间,五一劳动节快到了。爸爸带我来到了公园,那里有许多游人留下的垃圾,我赶紧忙活起来,在小道边,在花草丛中,我跑来跑去,一口气捡了十多个饮料瓶子。再看爸爸,他还在慢悠悠地捡地上的废纸片和烟头呢。

我将收集的饮料瓶送到垃圾桶后,学着爸爸的样子弯着腰开始捡地上的纸片。可是捡着捡着,我感到腰开始酸了。于是蹲在地上,一边捡,一边往前挪。就这样坚持了半个多小时,我实在不想动了,干脆一屁股坐在地上。

这次经历令我明白了劳动的不易。李大钊说过:“我觉得人生求乐的方法,最好莫过于尊重劳动。一切乐境,都可由劳动得来;一切苦境,都可由劳动解脱。”今后,我一定会更加热爱劳动,积极地参加各种力所能及的劳动,做一个德智体美劳全面发展的优秀学生。同时,我也会更加尊重别人的劳动,因为我知道,一切劳动果实都是辛苦付出得来的。

骤雨

■ 合肥市海顿学校七(1)班 徐米瑶 指导老师:周莲莲

夏雨骤来,一场我久久盼望的大雨终于来了。

先是“啪嗒”几滴,忽看到一道雄壮魁梧的闪电闪了几下,闪出一道蓝白的光芒,过了3~5秒钟,一阵轰鸣响起。“轰隆”的雷鸣声,震得树木几下摇晃。雨这时发起了猛攻,狂风也在助威。玻璃窗户被吓得不敢颤抖起来,发出小声的呻吟。雨如一只猫儿,快活得“咕噜噜”轻吼。一下接一下的雷声,对面的房子映着闪电的光芒。

毕竟是休眠太久了,雨需要时间来缓和,它稍稍平静了一点。但看天空中,那翻腾的乌云和云中穿行的闪电,分明在储存下一次咆哮的力量。

又在一阵巨烈的雷声轰鸣下,雨更加抖擞了,所到之处,所向披靡。在妈妈同意后,我带着一颗

砰砰乱跳的心,走上楼顶。

“嘎吱”——门打开了。我往前迈进一步,心中带着激动。“轰隆”一声巨响,一个雪白的球形闪电在对面高楼上方如花绽放。我在屋檐下看着雨,一只手伸出屋檐,接着雨。楼上的雨甚是激烈,地上的积水成了一个“湖泊”。把脚轻轻放在上面,便荡起了点点涟漪。雨点“噼啪”落入了“湖泊”,又“嘟”一声冒出一个小珠泡。天地间蒙上了一片透明的帘子。一道刺眼的白光将天空画出了一道口子,我便在天空还没有发怒之前下了楼……

夜深了,雨不肯停下,我便先进屋睡觉去了。滂沱大雨,带我走入一个个梦境……

我的妈妈

■ 合肥市明珠小学二(1)班 黄子澄
指导教师:闫小茜

我的妈妈有着大大的眼睛,黑黑的头发,圆圆的脸蛋,虽然个子很小很瘦,但是我觉得很漂亮。妈妈有时候也很臭美,她买了好多的口红,每天都把嘴巴涂得红红的,还经常问爸爸和我好不好看。

我的妈妈是一名幼儿园老师,她每天都起得很早,要给我做饭还要去上班。谁说幼儿园老师很温柔?我妈妈就不温柔,很凶,经常揍我。妈妈对我很严格,字写得丑就给我擦了,还给我报了练字班,每天我都在她的“威逼利诱”下刻苦练字,她总是说中国人就要写好中国字,渐渐的,我的字果然越来越好看了!

我的妈妈还特别有公德心,看到有人踩草坪要上去说,看到有人扔垃圾要上去说,看到共享单车倒在地上一定会去扶起来,看到单车停在马路中间也一定要把它推到路边。看到妈妈小小的身体搬那么重的车子,我觉得我妈妈真的很棒。

妈妈下班总是带一堆资料回来写,看着灯光下认真工作的妈妈,好辛苦呀,我真想抱抱她!

